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ПЕРЕДПОСІВНА ОБРОБКА НАСІННЯ В ЕЛЕКТРИЧНОМУ 
ПОЛІ 

Підвищення врожайності зернових культур і зниження їх собівартості вже 
довго є актуальною проблемою. Збільшення виробництва й підвищення якості 
продукції можливо досягнути шляхом зменшення втрат врожаю від хвороб, 
грибків та бактерій під час зберігання, а також за умови максимального 
використання потенційних біологічних можливостей насіннєвого матеріалу. 

Проблема забезпечення потреби країни продуктами рослинництва є досить 
гострим і актуальним питанням. Інтенсивне застосування хімічних засобів для 
передпосівної обробки насіння, а також використання в землеробстві пестицидів, 
гербіцидів та мінеральних добрив водночас із підвищенням продуктивності 
рослин неминуче спричинює низку небажаних явищ екологічного та 
економічного характеру. Тому вчені і практики з розвинених країн переходять 
на альтернативні системи землеробства. 

Застосування отруйних хімікатів для обробки насіннєвого матеріалу 
призводить до екологічного збитку, тому на сучасному етапі розвитку сільського 
господарства все більше уваги спрямовується на використання екологічно 
чистих методів обробки насіння сільськогосподарських культур з метою 
збільшення врожайності та покращення зберігання. 
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Одними з напрямів підвищення врожайності є використання методів і 

прийомів стимуляції і управління ростовими процесами насіння і рослин, 
впровадження нових електротехнологій. 

Електричні поля високої напруги є одним із перспективних засобів впливу 
на насіння сільськогосподарських культур. Використовуються електричні поля 
високої напруги у передпосівній обробці насіння, обробці під час зберігання та 
переробки. 

Обробка насіння в досить сильних електричних полях природно ставить 
питання про вплив електричних полів на їх життєві функції. Після зимового 
зберігання життєздатність насіння значно знижується. Для стимуляції насіння 
перед посівом використовується безліч способів: легко-тепловий, яровізації, 
скарифікації, збагачення мікроелементами, гамма-опромінення, обробка 
променем лазера і так далі. 

Проведені дослідження по дії електростатичного поля і поля коронного 
розряду на біологічні процеси в зерні дали позитивні результати. 

Установка для обробки насіння в електростатичному полі є металевим 
транспортером (сітка), на який засипається зерно в один або декілька шарів. Над 
зерном розташовується нерухомий електрод (рис. 1). 

Зерно на рухливому електроді може бути в електричному контакті з ним, а 
може бути ізольовано за допомогою діелектричної плівки. При обробці в полі 
коронного заряду нерухомий плоский електрод замінюється електродом з 
декількох паралельних проводів малого діаметру. У дослідах змінювалися: 
полярність електродів, міра заповнення міжелектродного простору, 
напруженість електричного поля Е, час експозиції. Контролювалися: енергія 
проростання, схожість і сила початкового зростання. 

 

Рис. 1. Схема установки обробки насіння в електростатичному полі 

Механізм дії електричного поля на насіння дуже складний і слабо вивчений. 
Дія поля на насіння проявляється в зарядці нейтральних молекул, зміні величини 
і знаку заряду клітин, появі струмів провідності і зміщення. 

При обробці насіння в електричному полі з середньою напруженістю 
250...600 кВ/м і тривалістю 2...3 с прискорюється зростання рослини, що 
призводить до підвищення врожайності на 5,15 %. Вміст білку в зернах пшениці 
збільшується на 0,5...1,2 %, вміст крохмалю у бульбах картоплі збільшується на 
2,5…5,7 %, цукристість цукрового буряка підвищується на 0,2…0,8 %. 

Важливе значення має і час між обробкою і висівом. Так, для зернових 
культур цей термін складає 10…15 діб, для картоплі – 1...10 діб. 
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Багатошарове розташування зерна при обробці дає результат не гірший, а 

іноді і кращий, ніж під час одношарового розміщення. Наявність повітряного 
проміжку між зерном і верхнім електродом покращує результати обробки. 

Простота технічних рішень дозволяє здійснювати обробку на стандартних 
механізмах, що комплектуються електродами і джерелами живлення. 
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КОМПРЕCОРИ ПОБУТОВИХ ХОЛОДИЛЬНИХ МАШИН 
Компресори побутових холодильників, також як і всі холодильні 

компресори, характеризуються абсолютними величинами продуктивності і 
споживаної потужності, відносними питомими величинами і безрозмірними 
робочими коефіцієнтами. 

Для оцінки продуктивності і споживаної потужності повинні бути 
обумовлені стан пари перед всмоктуючим патрубком, тобто тиск і температура 
пари, тиск в нагнітальному патрубку. 

Характеристики компресора пов'язані складною залежністю з умовами його 
охолоджування. Тому слід вказати не тільки температуру навколишнього 
повітря, але і параметри системи охолоджування. 

242


